



Слава труду



6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 29 ИЮЛЯ 2015 ГОДА
СРЕДА

• № 61
(6100)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Самое главное - соблюдение правил безопасности

● Иван ГОРБУНОВ

За шесть месяцев текущего года в районе произошло восемь пожаров, семь из которых были в жилом секторе. В целом же сотрудники 150 ПЧ осуществили за этот период 351 выезд. Такие данные привёл начальник пожарной части Фёдор Владимирович Наумов при подведении итогов работы за первое полугодие 2015 года. Он отметил, что напряжённой остается ситуация с дорожно-транспортными происшествиями, на которые постоянно выезжает мобильная группа спасателей. Если в прошлом году за шесть месяцев было совершено восемь ДТП, в которых восемь человек получили различные травмы и один погиб, то в этом году цифры увечились: 14 ДТП и 29 травмированных граждан.

Ф.В. Наумов отметил, что на протяжении летних каникул сотрудники 150 ПЧ неоднократно проводят встречи с отдыхающими детьми.

– Совершаем не только выездные мероприятия в лагеря дневного пребывания, но и встречаем детей с обширной экскурсией на территории пожарной части. На тему противопожарной безопасности проводится большая разъяснительная работа, различные конкурсы, в том числе и игровые. Не так давно ребята, посещающие площадку при ДДТ, приняли участие в конкурсе рисунков «Мир без пожаров», – сообщил Е.Д. Ширшов.

рассказал Фёдор Владимирович.

Подводя итоги работы своего подразделения за шесть месяцев года, дознаватель отделения надзорной деятельности по Аромашевскому району Евгений Дмитриевич Ширшов отметил, что немаловажную роль в их деятельности играет противопожарная пропаганда и обучение населения мерам пожарной безопасности. Так за первое полугодие было проведено 2 848 подворных обходов в жилом секторе с общим охватом 5 939 человек. Среди объектов контрольно-надзорной деятельности, в которые входят как юридические лица, так и индивидуальные предприниматели, проведено 12 плановых проверок и столько же внеплановых. Вручено одно предписание по устранению нарушений.

– По административно-правовой деятельности за отчётный период сотрудниками ОНД по Аромашевскому району составлено три протокола об административных правонарушениях: два протокола – на граждан по части 1 и 2 статьи 20.4 КоАП РФ (за нарушение требований пожарной безопасности) и один – на должностное лицо по части 12 статьи 19.5 КоАП РФ (за не выполнение ранее выданного предписания). Вынесено также одно постановление о привлечении в виде предупреждения, – сообщил Е.Д. Ширшов.

Доставка пенсий

● Наталия ФЕСИНА

специалист по связям с общественностью ГАУ ТО «МФЦ»

Пять новых услуг Пенсионного фонда РФ стали доступны для граждан в центрах государственных и муниципальных услуг «Мои документы». Теперь здесь можно подать заявления о доставке пенсий, об изменении номера счёта в кредитной организации, о запросе выплатного (пенсионного) дела, а также о перечислении пенсии в полном объёме или определенной части

этой пенсии в счёт обеспечения платежей, установленных законодательством РФ. Обратиться в центр можно и за установлением федеральной социальной доплаты пенсии.

Для подачи заявления на эти услуги необходимо при себе иметь документ, удостоверяющий личность. Напомним, что центр работает со вторника по субботу с 8 до 20 часов. Информацию о перечне услуг можно узнать по адресу: с. Аромашево, ул. Ленина, 166 и телефонам 8 (34545) 2-31-52, 2-31-53.

Прогноз погоды		Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru			
Четверг	30.07	ночь	день	Пятница	31.07
+12°		+24°		+15°	
747 мм		749 мм		748 мм	
98 %		44 %		96 %	
2-7 м/с 3		4-6 м/с 3		3-10 м/с ЮЗ	
4-9 м/с ЮЗ		2-8 м/с 3		4-6 м/с 3	

СТРАДА – 2015 «Какой подход, такая и отдача»



● Замдиректора ООО «Русаковское» А.П. Ширшов (в центре) с работниками Игорем Узингером (слева) и Владимиром Поляновым обсуждают итоги работы за день.

Первостепенной задачей для всех хозяйств ныне является заготовка кормов на зиму. В самом разгаре страда и в ООО «Русаковское». В сельхозпредприятии активно пополняют запасы грубых кормов. Чтобы увидеть всё воочию мы отправились в хозяйство.

● Вадим ГИЗАТУЛИН

В поле едем в сопровождении заместителя директора предприятия Андрея Петровича Ширшова, который стал нашим гидом. По дороге он рассказывает о хозяйстве, об изменениях, произошедших в нём. Складывается впечатление, что он человек компетентный и всей душой болеет за общее дело.

На нашем пути попадается бульдозер, который разравнивает дорогу к покосам сельхозпредприятия.

– Этот трактор был сломан, но мы его починили и теперь он исправно работает, – поясняет Андрей Петрович.

Подъезжаем к полю, где ведётся косьба. Наш сопровождающий показывает недавно построенный мост и говорит, что кроме этого возвели ещё несколько. Сделали это в целях устранения проблем с доставкой техники на поле. Через несколько минут оказываемся на месте. Здесь всё идёт своим чередом: механизаторы в полную силу косят траву. Техника то уходит в один конец поля, то возвращается обратно. Всего задействовано три трактора «Беларус». Замдиректора сигнализирует из своего автомобиля, и один из агрегатов останавливается.

вается возле нас. Андрей Петрович, представляя механизатора, говорит, что Виктор Васильев – работник со стажем, трудится в отрасли уже 37 лет.

– Как проходит страда в этом году? – интересуемся у Виктора Васильевича.

– День у косарей ненормированный, поэтому провожу за рулём с восьми утра до семи-восьми, бывает и до девяти часов вечера. Случаются поломки, но в целом техника работает исправно. По сравнению с прошлым годом, климатические условия нынче позволяют работать.

Хоть и идут дожди, но они не затяжные. До июльской непогоды нам удалось скосить примерно половину запланированной нормы. Сегодня заканчиваем, план сезона выполнили.

– Нам необходимо заготовить 500 тонн сена для своего поголовья и дополнительно для продажи населению. Помимо сена заготавливаем сенаж из разных культур, таких как горох и кукуруза, – добавляет Андрей Петрович.

Кроме Виктора Васильева, косьбу ведут Евгений Дмитриев и Виктор Ильинов. Пообщавшись с кормозаготовителями, отправляемся на другое поле, где осуществляется уборка сена.

Здесь работают четыре агрегата: два – собирают сено в валки, два – рулянят.

Беседуем с механизаторами. Молодой тракторист Игорь Узингер делится:

– За день заготавливаем по сто с лишним рулона сена. В этом году хорошая трава, но погода не очень благоприятная – мешают дожди. Урывками приходится убирать урожай. Сегодня утром роса была, поэтому начали только ближе к обеду. В дождливую погоду занимаюсь ремонтом техники.

Игорь трудится механизатором с 2008 года и не жалеет, что остался в деревне. Работать в сельхозпредприятии ему нравится, не видит смысла куда-либо уезжать. Он говорит, что можно работать на родине, зарабатывать и спокойно жить. Тем более сейчас зарплату платят стабильно, появилась надежда на развитие.

На уборке сена также заняты: Владимир Полянов, Юрий Шупиков и Владимир Бабин. За один день они в среднем убирают примерно 110 гектаров, а то и больше.

В целях обеспечения безотрывной работы в поле, в ООО «Русаковское» позаботились и об организации горячих обедов и ужинов. Пищу в термосе доставляют прямо на рабочее место.

Уезжая с поля, Андрей Петрович резюмировал:

– Важен подход к рабочему, какое отношение к нему – такая и отдача.

Время ремонтов

●● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В рамках подготовки к новому учебному году в образовательных учреждениях района идут плановые ремонты, чтобы 1 сентября дети пришли в обновлённые учебные кабинеты.

В июне в Слободчиковской средней школе во всех классах произвели побелку. Как рассказала заведующая учебной частью Е.А. Сысунина, наводить чистоту и порядок учителям и техническому персоналу помогали родители.

– Помощь со стороны мам и пап оказывается ежегодно, можно сказать, это стало традицией. Коллектив образовательного учреждения очень благодарен им за поддержку, неравнодушное отношение, – сказала Елена Александровна.

Ремонт продолжится в августе. В плане отремонтировать входное крыльцо, на котором необходимо заменить плитку, побелить в пищеблоке и помещении, где располагается детский сад.

Подготовка к приёму детей ведётся в Кротовской средней школе. Со слов директора А.Н. Барабанщикова, во время ремонта в 2014 году побелка была произведена во всех кабинетах. Нынешним летом запланировали провести в здании только генеральную уборку.

– Частичная побелка будет выполнена лишь в коридоре на втором этаже. В плане также покрасить крыльцо, – рассказал Александр Nikolaevich.

В Новоберезовской средней школе объём ремонтных работ более серьёзный. В кабинетах начальных классов установлены раковины и бойлеры. Водонагревателем снабжена школьная столовая. Кроме того, в образовательном учреждении произвели частичную замену водопроводных труб. Все названные виды работ, со слов директора М.Ю. Матюк, выполнила ремонтная бригада А. Григорьева из Аромашево.

В Новоберезовской школе за летний период планируют произвести побелку в здании, заменить ступени на крыльце и отремонтировать навес над ним.

– До начала приёма школ время есть, подготовить к сроку успеем, – сказала Марина Юрьевна.

Директор Юрминской средней школы У.М. Оноприюк рассказала, что в пищевом блоке образовательного учреждения в ходе капитального ремонта произведена замена потолков и пола, установлены окна из пластика, двери. Кроме того, пищеблок будет снабжён новыми стеллажами и раздаточной линией. В настоящее время в здании школы ведётся косметический ремонт, в детском саду он завершён.

ЛЕТО – 2015 Отдых в «Волшебной стране»

Существует некий стереотип, что во время летних каникул дети отправляются с родителями на море, различные санатории, дома отдыха, чтобы поправить здоровье, отдохнуть, получить новые впечатления. Но некоторые ребята остаются в родном селе, в котором тоже есть где отдохнуть и интересно провести время.

●● Вадим ГИЗАТУЛИН

В районной школе с 29 июня по 17 июля работал лагерь отдыха с дневным пребыванием, в нём отдохнули 170 детей в возрасте от 6 до 16 лет. Начальник лагеря Светлана Викторовна Степанюк рассказала:

– Наш летний лагерь назывался «Волшебная страна». Основное количество посетителей составляли дети дошкольного возраста. Ходили не только ребята, которые здесь учатся и живут, но и приезжие. День стартовал с линейки, далее шла зарядка, завтрак, а после ребятишек ждали различные мероприятия и кружки. Для малышей дошкольного возраста были оборудованы спальни, где они имели возможность отдохнуть в послебеденное время. Пока они спали, с ребятами постарше проводились спортивные игры. Учителя Татьяна Александровна Гришаева и Людмила Петровна Пронина вели профильный отряд «Спортландия». Часто водили детей на стадион.

Кроме воспитателей досугом ребят занимались вожатые. Со слов юных педагогов, они остались очень довольны работой в лагере.

– Наша смена прошла хорошо, быть с детьми мне понравилось, хотя без сложностей, связанных с поведением ребятишек, не обходилось. Мои брат и сестра тоже ходили туда, им всё очень понравилось, – поделилась Лера, вожатая пришкольного лагеря.

Руководитель детского лагеря С.В. Степанюк отметила, что распорядок дня был составлен так, что скучать воспитанникам не приходилось, все постоянно занимались чем-то интересным. Дети были обеспечены трёхразовым питанием, в рационе всегда присутствовали фрукты, соки, йогурты. Следует выделить наиболее интересные события, произошедшие за этот маленький период в жизни детей: посещение цирка, 3D-кинотеатра, экскурсия в пожарную часть, где ребятишкам показывали, как, разрезая автомобиль, спасают людей, тушат огонь. Для старших воспитанников Дом детского творчества организовал поход на территорию лыжной базы, где они ставили палатку, играли, обедали в полевых условиях.

– Очень понравилась детям экскурсия

в аромашевскую церковь. Здесь им выдалась возможность пообщаться с батюшкой Леонидом, звонить в колокола. Сначала в церкви побывал один отряд, а потом ребята сами заинтересовались и мы уже сводили всех. Школьный лагерь сотрудничал также с детскими и центральными библиотеками, ДДТ, районным Домом культуры, детской спортивной школой «Фортуна», – подытожила Светлана Викторовна.

По признанию С.В. Степанюк, незаме-

нимым человеком, без которого было бы очень сложно всё организовать, была педагог Татьяна Ивановна Володина. Она занималась подготовкой и проведением всех культурных мероприятий, старалась, чтобы ни один ребёнок не оставался незадействованным. Когда детский лагерь закрывался и Татьяна Ивановна произносила прощальные слова, дети плакали.

Благодаря стараниям педагогов, летний лагерь подарил незабываемый отдых детям. Нет сомнений, что они захотят провести здесь каникулы и на следующий год, чтобы вновь встретиться с друзьями, любимыми воспитателями и вожатыми. С 27 июля началась вторая смена пришкольного лагеря под руководством Светланы Анатольевны Вдович.



► Фото из архива школы.

МИЛОСЕРДИЕ Возможность сделать добро

Три года назад в Тюменской области стартовал проект «Приёмная семья для пожилых людей», направленный на повышение качества жизни пенсионеров, укрепление традиций взаимопомощи и профилактику социального одиночества. Подробнее о данной форме социального обслуживания рассказал заведующая отделением социальной помощи на дому Л.В. Сидорук.

●● Подготовила
Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

– Благодаря реализации проекта одинокие пенсионеры, инвалиды получают заботу и семейный уют, а те, кто за ними ухаживает – бесценную возможность сделать добре дело. В Аромашевском районе создано две приёмные семьи, в которых в течение нескольких лет проживают две одинокие бабушки. В настоящее время оформляются документы на организацию третьей приёмной семьи. В ней най-

дёт своё пристанище ещё один одинокий пожилой человек.

– **Лидия Васильевна, скажите, кто может стать членом приёмной семьи?**

– Одинокие и одиноко проживающие пожилые люди: женщины от 55 лет и старше, мужчины от 60 лет, нуждающиеся в постоянной или временной посторонней помощи в связи с частичной или полной утратой возможности самостоятельно удовлетворять свои основные жизненные потребности. Для того чтобы стать членом приёмной семьи, не-

обходимо подать в Комплексный центр социального обслуживания населения заявление и предоставить пакет документов. Между учреждением, пожилым человеком и приёмной семьёй заключается трёхсторонний договор на социальное обслуживание.

– **Могут ли человеку отказать в принятии в приёмную семью?**

– Да, могут. Основанием для отказа является наличие у гражданина хронического алкоголизма, инфекционных заболеваний, активных форм туберкулёза, тяжёлых психических расстройств, венерических и других заболеваний, требующих лечения в специализированных учреждениях здравоохранения.

– **Лидия Васильевна, какие социальные выплаты сохраняются у пожилого человека, проживающего в приёмной семье?**

– За лицом, получающим социальные услуги в рамках проекта, сохраняется право на причитающиеся ему соцвыплаты: пособия, компенсации, субсидии, а также право собственности на жильё. А вот вопросы формирования совместного бюджета решаются каждой семьёй самостоятельно.

– **Существуют ли какие-либо требования к принимающей семье?**

– В первую очередь, у семьи, которая принимает, должно быть искреннее желание окружить пожилого человека заботой. Кроме того, она должна обладать такими качествами как порядочность, трудолюбие. В первый месяц образования семьи сотрудники КЦСОН еженедельно посещают подопечные семьи, далее – ежемесячно. Их цель – контроль за соблюдением условий прожи-

вания и быта, психологической совместимостью членов приёмной семьи. Комплексный центр обеспечивает психологическое и юридическое сопровождение приёмных семей, консультирует участников проекта.

– **Оказывается ли финансовая поддержка семье, которая ухаживает за пожилым человеком?**

– Выплачивается ежемесячное денежное вознаграждение в размере от 3 до 6 тысяч рублей в месяц в зависимости от состояния здоровья пожилого человека.

– **Лидия Васильевна, куда необходимо обращаться по вопросам организации приёмной семьи?**

– Можно обратиться непосредственно в Комплексный центр, который находится по адресу: с. Аромашево, ул. Комсомольская, 55а, или позвонить по телефону 8 (34545) 2-10-92.



АКЦИЯ

АРОМАШЕВСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

ГАЗЕТА «СЛАВА ТРУДУ»

Человек читающий - человек успешный!

Сказки помнил наизусть

В рамках акции «Человек читающий – человек успешный», объявленной Аромашевской центральной районной библиотекой и газетой

«Слава труду», мы продолжаем публикацию рассказов известных людей района о книжных пристрастиях, о роли книги в их жизни.

Р.З. ХАСАНОВ



Специалист отдела архитектуры и градостроительства

Читать я научился в пять лет. Первыми прочитанными книгами были сказки К.И. Чуковского «Доктор Айболит», «Бармалей», «Тараканище», которые я быстро запоминал наизусть. В школьные годы читал много по учебной программе, а также художественную литературу. Особенно запомнились произведения о приключениях Тарзана Э. Берроуза, томов было 11, по-моему, и я перечитывал их не раз. После школы читал уже не так много до того момента, как один знакомый посоветовал книгу П. Коэльо «Алхимик». Я познакомился с несколькими книгами этого писателя, потом перешёл к творчеству Б. Акунина: «Турецкий гамбит», «Статский советник» и другие. В то время шла экранизации по телевидению его произведений, и я мог сравнить своё восприятие романов с тем, что видел на экране. Хочу сказать, что никакая экранизация не может быть лучше прочитанной книги.

Если сравнивать электронные книги с традиционными печатными изданиями, мне больше нравится последний вариант. У электронной книги есть много преимуществ: компактность, ёмкость. В этом носителе вы можете хранить целую библиотеку и брать её с собой повсюду – много места она не займет. Я довольно долго работал вахтовым методом на Крайнем Севере. У нас не было телевизионного вещания, вахта проходила длительное время, и все в основном читали разные произведения в электронном варианте, потому что такую книгу-планшет, конечно же, удобнее взять с собой в любую поездку. Но, повторюсь, читать комфортнее на бумажном носителе.

В данный момент поглощён книгой Джека Лондона «Белый клик». Её мне подарили знакомый на день рождения. Начинаю понимать, что книга – на самом деле очень хороший подарок.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Рыбачка Любовь Мосина

Чем только не увлекаются люди в свободное время. У нас много женщин, которые с большим интересом занимаются цветоводством или вышиванием, удивляют подруг кулинарным мастерством... Но женщина – заядлая рыбачка, которая может преподать урок даже некоторым мужчинам, у нас в диковинку! Любовь Семёновна Мосина из Сорочкино имеет именно такое, казалось бы, неженское увлечение.

 **Анатолий ВАКАРИН**
с. Аромашево

Вошёл в квартиру супружеской пары Мосиных в послеобеденный час и несколько оторопел: на окнах в кувшинах стояли роскошные букеты цветов, по квартире деловито сновали молодые женщины, в гостиной накрывали праздничный стол. Оказалось, что в этот день у хозяйки, нашей собеседницы – юбилей. Лишь глава семьи Алексей Михайлович, усевшись поудобнее на диване, был спокоен и не возмущен.

– Так с детства рыбачим, что тут необычного, – обмолвился он. – После работы часто ездили на реку Вагай удить рыбу. Что касается жены, то она заинтересовалась рыбалкой по своей инициативе...

– Скорее это я заразила мужа удить, до того он этой счастью не пользовался, всё сетями, – поддержала разговор Любовь Семёновна. – Мы все три сестры: я, Рима, Галия – с детства постоянно бегали на речку с удочками. Бывало, ловили гравешек на отмели на солнышке щук силками из проволоки, позже привыкли к удочкам. Особенно меня увлекла рыбалка, когда я вышла на пенсию – времени больше стало, – продолжила рассказ Любовь Семёновна. – Теперь занимаюсь рыбалкой

со знанием дела, даже в зимнее время. Ездим на Вагай за Новонаптулу, в Бердюжский и Армизонский районы на озёра, в Комсомолку Вагайского района, где на озере Кучум ловим ротанов. Эта рыба клюёт и на сало, и на мясные отходы... Из неё готовим очень вкусные котлеты, а также консервируем. Дождевых червей на нарезку про запас копаем с осени, держим их всю зиму в почве в металлическом бачке.

Рыбацкий азарт делает своё дело, и рыболов не задумывается, следя по бездорожью в дальние края, о материальной выго-

де. Хотя, чего скрывать, бывает и удача:

– Самая успешная рыбалка – ведро пойманых на удочку окуней или ротанов, – делится рыбачка Л.С. Мосина. – Конечно, это хороший стимул, но и без добычи рыбак, реализовав желания, преображает в хорошем настроении. Ну, на сей раз не повезло, ничего страшного: удача поджидает на следующей рыбалке. Улов мы уже научились перерабатывать про запас, консервировать. Запасами угощаем детей, родственников, да и сами с удовольствием едим.

И здесь супруги-рыбаки заговорили о предстоящей неблизкой поездке. Тему прервали ветревоженные дочери: скоро пожалуют гости и нужно готовить угощения. Любовь Семёновна продолжила свои хлопоты. Я поздравил юбиляршу и пожелал ей не только жизненного, но и рыбакского счастья.



• Л.С. Мосина в день своего юбилея.

ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ!

Поделись памятью



В редакцию пришло письмо от жительницы Новоберезовки Евдокии Заложук, в котором она рассказывает о своём земляке-фронтовике Иване Степановиче Заложуке.

Он прошёл через долину смерти



Участник Великой Отечественной войны И.С. Заложук – уроженец Новоберезовки. Сейчас он проживает в Хабаровске. Его фронтовой путь был сложен и опасен. В сентябре 1943 года молодого бойца сначала отправили в Красноярск в школу младших командиров артиллерии. После сдачи экзаменов сформировали маревые роты, выдали форму и отправили в эшелонах на запад. Под Кёнигсбергом поезд попал под бомбёжку, много ребят погибло. Оставшихся в живых ввели в состав 277 стрелковой Рославльской Краснознамённой орденов Кутузова и Суворова стрелковой дивизии 5-й армии, которой в те годы командовал генерал-полковник Николай Крылов.

Младший сержант Иван Заложук был назначен командиром 76-го миллиметрового орудия в 852-м стрелковом полку. 20 апреля 1945 года 5-я армия была выведена в резерв Ставки Верховного Главного Командования и затем переброшена на Дальний Восток. В июле 1945 года дивизия своим ходом направилась к станции Манзовая (сейчас Симбирцево). Шли скрыто, ночами. Дойдя до места, расположились в палатах, прямо в тайге. И снова началась усиленная боевая подготовка. Наконец двинулись к границе. Переходя её, взяли курс на маньчжурский город Гирин. Перед артиллеристами поставили задачу «расчистить» дорогу пехоте.

Со слов Ивана Степановича, лощину, по которой довелось пройти во время Маньчжурской операции, окрестили долиной смерти. Кругом ручьи, канавы и редкие деревья. Они не были помехой, но чуть подальше в кустарнике прятался враг. Справа и слева высоченные сопки, по которым тоже, как змеи, ползли за ними японские самураи. Опасность подстерегала на каждом шагу. Как-то ночью японцы вырезали расчёты сразу четырёх «Катюш», потому что часовой, находящийся в машине, задремал. Этот жуткий случай потряс всех бойцов.

Артиллеристы во время привалов располагались друг от друга на расстоянии вытянутой руки. Во время движения по долине смерти привязывали себя ремнями к пушкам, чтобы не уснуть на ходу.

Японцы «поливали» русских солдат из миномётов и огнемётов, установленных на сопках. Однажды самураи так искусно укрыли свой огнемёт, что нашим снарядам никак не удавалось в него попасть. Начальник артиллерии полка вызвал Ивана и приказал уничтожить амбразуру вражеского дота прямой наводкой. Времени на раздумья не было. Солдат вспомнил способ, о котором им, курсантам артиллерийской школы, рассказывал командир взвода. С ребятами выкатили пушку, вынули из её замка ударный механизм. Иван выдернул из конского хвоста два волоса и сделал перекрестье прямо на пушечном стволе. Через него сделал наводку точно на амбразуру. Осталось заложить снаряд, поставить на место ударный механизм и выстрелить... Снаряд попал точно в цель: амбразуру вражеского дота была уничтожена, пехота продолжила свой путь по долине.

За этот выстрел младший сержант Иван Заложук награждён медалью «За боевые заслуги». Среди многих наград, эта, по словам Ивана Степановича, самая дорогая. Известие об окончании Второй мировой застало воина в маньчжурском городе Грине. Он и его сослуживцы расквартировались в японских казармах, выбив из них самураев. После окончательного разгрома Квантунской армии дивизия ещё два месяца оставалась в Маньчжурии. В ноябре личный состав погрузился в эшелон и отправился до станции Краскино, что в Приморье. Оттуда своим ходом до города Лесозаводска, где Иван продолжил послевоенную службу. Нёс военную вахту в сухопутных войсках, а потом ешё и в Краснознамённой Амурской военной флотилии. Участник Великой Отечественной и Советско-Японской войн Иван Заложук посвятил службе 37 лет своей жизни.

Со своей любимой женой Марфой Петровной прожил 60 лет. Недавно его жена ушла из жизни, но квартира его не пустует: постоянно приезжают проводить деда внучки и правнучки. Его часто приглашают выступать с рассказами о войне в школы, детские дома.

Иван Степанович один из представителей великого поколения победителей, которые видели смерть, кровь и боль, хоронили друзей и товарищев. Всё выстояли и победили... Совсем не часто в последние годы они достают пиджаки и кителы, тяжеленные от орденов и медалей, надевают их и степенно выходят на улицу. Сегодня ветераны, участники той самой страшной войны, – герои, а мы их продолжение.

